

В диссертационный совет
24.2.425.02 при ФГБОУ ВО
«Уральский государственный
экономический университет» 620144,
г. Екатеринбург, ул. 8 Марта /
Народной Воли, 62/45.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Квон Гульнары Магсумовны** на тему
«Развитие социально-экономического пространства региона на основе
преобразующих инвестиций», представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и
отраслевая экономика (региональная экономика)

В настоящее время развитие территорий требует всё большего привлечения финансовых ресурсов и преобразующие инвестиции представляют собой новый способ социального инвестирования, который предоставляет возможности для решения большинства социальных проблем. В этой связи осознанный выбор общественных ценностей, стремление изменить мир к лучшему будет приобретать всё большую привлекательность, как для предпринимателей, так и для органов государственной власти на региональном уровне. Особенную значимость преобразующие инвестиции имеют для уральских регионов, т.к. эти территории являются стратегическим резервом и опорой для развития экономики и социальной сферы нашего государства, как обладающие достаточно мощным промышленно-инновационным потенциалом.

До настоящего времени не сложилась единая точка зрения относительно определения, сущности и стандартов преобразующих инвестиций, в научном дискурсе существуют противоречивые определения, отражающие их специфику и специфику других видов так называемых «социальных» инвестиций. Практически не существует развернутых процессов механизма оценки эффективности преобразующих инвестиций, отражающих аспект оказываемого ими воздействия, что затрудняет доказательную базу необходимости их применения. В связи с этим имеется потребность в исследовании по заявленной проблематике в целях системного понимания преобразующих инвестиций, обоснование методологии их исследования, выбора направлений и форм их реализации в контексте развития социально-экономического пространства региона, поэтому работа Г.М.Квон является безусловно актуальной.

Автореферат диссертации в достаточно полной мере характеризует проведенное исследование и отражает представленные в работе новые научные положения и научные результаты.

Структура работы логически выдержана и раскрывает всю глубину теоретико-методологической, методической разработанности темы исследования. Поставленные задачи решены, цель исследования достигнута. Автору удалось получить результаты, содержащие научную новизну и имеющие практическую значимость.

Заслуживают внимания разработанные автором научная концепция исследования преобразующих инвестиций в социально-экономическом пространстве региона, основывающаяся на комплексном подходе, им предложена пространственно-интегрированная методология, объединяющая совокупность различных методологических подходов к исследованию преобразующих инвестиций и уточняющих их методических подходов, а также интегрированная методика, позволяющая оценить влияние преобразующих инвестиций на социально-экономическое пространство региона, что обуславливает новизну диссертационного исследования.

Важную практическую значимость имеет авторский подход к совершенствованию процесса стратегического планирования с целью обоснования перспектив развития субъектов Российской Федерации, входящих в состав Уральского макрорегиона, на основе преобразующих инвестиций.

Диссертационное исследование прошло достаточную апробацию, опубликованы 63 печатные работы, в международных и национальных реферативных и рецензируемых научных изданиях, общим объемом публикаций – 87,1 п.л., в том числе авторских – 61,1 п.л. Научные разработки и практические рекомендации, содержащиеся в исследовании, были использованы органами государственной власти субъектов РФ, организациями и внедрены в образовательный процесс.

В целом диссертационная работа отвечает предъявляемым требованиям, результаты исследования имеют научную новизну и практическую значимость, является самостоятельно выполненной, завершенной научно-квалифицированной работой, содержащей новые научно обоснованные предложения по исследованию преобразующих инвестиций в социально-экономическом пространстве региона, однако после ознакомления с авторефератом можно обратить внимание на определенные дискуссионные вопросы:

1. Из автореферата не очень понятно, возможно ли использовать предложенные автором методологические и методические подходы при исследовании других субъектов Российской Федерации или они адаптированы только к субъектам РФ, входящих в состав Уральского макрорегиона и отражают его специфику.

2. В автореферате автором указано, что им проведены прогнозы предлагаемых показателей до 2025, 2030 и 2035 гг., однако полученные результаты в их количественном измерении не представлены. Также не очень понятно, почему автором составлены прогнозы не по всей группе предлагаемых показателей, представленных на рис.6 (стр.26 автореферата), а только части из них.

Тем не менее данные замечания не снижают научную и практическую значимость работы.

Диссертационное исследование Г.М. Квон «Развитие социально-экономического пространства региона на основе преобразующих инвестиций» представленное на соискание ученой степени доктора экономических наук, удовлетворяет требованиям пунктов 9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г.

Таким образом можно сделать следующий вывод о том, что автор диссертационной работы – Гульнара Магсумовна Квон заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Автор отзыва: доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры экономической теории и регионального развития ФГБОУ ВО «Челябинский государственный университет»

Даванков Алексей Юрьевич

Контактные данные: 454901, Челябинская область, г. Челябинск, ул. Молодогвардейцев, 70-Б, тел.: + 7 (351) 799-70-80

Дата подготовки отзыва: 21.11.2022

Подпись Даванкова Алексея Юрьевича, доктора экономических наук, профессора, профессора кафедры экономической теории и регионального развития ФГБОУ ВО «Челябинский государственный университет»:
удостоверяю:



*ведущий специалист
отдела кадров*